

国产电影刮起“续集”风 多部作品已经“在路上”

一部《哪吒之魔童闹海》，不但将国产影片的全球票房提升到了150多亿元的天花板级别，也让人看到了续集电影的巨大经济效益。最近国产电影刮起了拍“续集”的风潮，包括周星驰、张艺谋、韩寒等导演的续集作品已经在路上。

多部续集影片已经备案创作

今年3月初，突然传出了周星驰执导的新片《少林女足》（暂定名）开机的消息，随后，周星驰的经纪人陈震宇在微博上也间接证实了此消息。在国家电影局的备案系统中，该片以《E计划》的名字出现，由何颖璇编剧。从网上流出的拍摄现场照来看，张小斐在片中担任主演，电影风格依然延续了周星驰《少林足球》漫画加功夫的特点，在《美人鱼2》迟迟没有上映消息的情况下，很多网友对《少林女足》充满了期待。

欢喜传媒近日发布公告，称将继续与中国一线导演合作，其中正在筹划张艺谋执导的新作《满江红2》，将于2025年年底开拍，2026年与观众见面。张艺谋执导的《满江红》集合了沈腾、易烱千玺、张译、雷佳音、岳云鹏等演员，曾以45.44亿元票房拿下2023年度票房冠军。这也是张艺谋导演生涯中票房最高的影片，只是片中沈腾饰演的张大已经牺牲，续集故事又该如何续写，让人期待。

韩寒的新作《飞驰人生3》也出现在国家电影局的备案系统中。《飞驰人生2》在2024年春节档公映后，劲收33.98亿元票房，成为韩寒导演生涯中的票房最佳。在《四海》票房和口碑双双失利后，《飞驰人生2》帮助韩寒来了个大翻身，看来他也是要将续集进行到底。

目前，由郭帆执导的《流浪地球3》已经定档2027年2月6日，《流浪地球3》分为上下两部，已经在国家电影局备案同意拍摄；周星驰的《美人鱼2》将择机公映；而饺子导演也宣布已经闭关潜心创作《哪吒3》。看来，市场对拍续集的热度还将持续下去。

开拍续集并非万能钥匙

对于制作方来说，在前作大火后，开拍续集无疑是最保险的做法。凭借已经出圈的口碑效应和强大的IP变现能力，开拍续集往往能够取得不错的效果。但开拍续集也不是万能钥匙，票房折戟的例子也不少。

周星驰在2019年春节档推出的《新喜剧之王》，公映后市场反响远不及预期，该片上映一天后，票房就直线下滑，最终只取得6.27亿元票房。虽然这个数字不至于让片方亏钱，但对周星驰而言，无疑是失败的。

冯小刚在2023年元旦档推出的《非诚勿扰3》也是如此。该片虽然集合了葛优、舒淇等原班人马，但市场依然不买账，豆瓣评分只有5.7，票房更低至1.02亿元，是冯小刚自《甲方乙方》以来票房最惨之作。

今年春节档，票房最惨的无疑是《蛟龙行动》。该片打着《红海行动》续集的口号入市，最终只收获3.9亿元票房，远不及《红海行动》36.52亿元的票房。

饺子导演对此有清醒的认识，在谈到《哪吒3》的创作时，他坦言自己感到“头疼”。吴京在《战狼2》取得巨大成功后，也没有急着推出《战狼3》，他曾经在接受采访时说，剧本正在创作中，但如果达不到满意的效果，就不会开拍《战狼3》。显然，这种谨慎的创作态度是对的。

由此可见，拍摄续集电影是一把双刃剑，它可能会在前作的基础上取得巨大成功，也有可能市场环境发生变化后惨遭滑铁卢。对此，片方要有清醒的认知，尤其是不能过分自信，在创作上始终要保持新意。本报综合报道



《飞驰人生2》海报

潍有书香读书会在潍坊市图书馆举行 听“沂山论艺” 共赴心灵盛宴

□文/本报记者 郭超 图/本报记者 张弛

为进一步推进全民阅读，打造好“潍有书香”全民阅读品牌，助力书香潍坊建设，4月12日，“抒写最美家乡·悦享更好潍坊”——潍有书香读书会在潍坊市图书馆举行。本次读书会邀请《潍坊晚报·人文潍坊》主编马道远以《沂山论艺：孔子与儒学》为题进行分享，吸引了30余名潍坊市优秀作家及文学爱好者参加。

窗外春寒料峭，窗内暖意融融。当天上午9时许，现场座无虚席，大家翘首期待一场文学盛宴的启幕。“讲孔子与儒学离不开文化，谈论文化离不开文明……”读书会上，马道远用深入浅出的语言，首先从文明与文化差异说起，他从世界讲到中国，从中国讲到潍坊，让在场所有人了解了文明杂糅与文化对话的特质，以及从古至今潍坊得“文”独厚和得“人”独厚的优势，深刻感受潍坊千年文脉一脉相承。

此外，马道远还分享了孔子作为儒家的开宗及代表，解读其成长经历，弘扬传统文化。马道远新见迭出、语言朴实、情感真挚，赢得大家的热烈掌声。互动环节将现场气氛再次推向了高潮，大家与马道远面对面进行交流分享，共赴心灵盛宴。

马道远致力于中国古典文学和晚清民国史研究，著有长篇小说《乐道院集中营》《坊子小镇》《烟》等，其文学成就斐然，对潍坊历史文化推介厥功至伟。

潍水之畔，作家用鲜活的语言，创作出韵味深厚的



读书会现场

作品，留下富裕的人文情感。“抒写最美家乡·悦享更好潍坊”——潍有书香读书会由潍坊市文学艺术界联合会、潍坊市作家协会主办，潍坊市图书馆、潍坊文学院、奎文区文学艺术界联合会承办。读书会自2024年6月举办以来，已邀请潍坊市优秀作家黄鑫、张克奇、王威、祝红蕾、马永安、张葆海参与，从一场场阅读盛宴中，见证书香潍坊的显著成效，让全民阅读理念更加深入人心。

80余件(套)精品力作 亮相这场书法交流展

本报讯(记者 隋炜凤)4月11日上午，由中共潍坊市委宣传部、潍坊市文化和旅游局主办，潍坊市美术馆、潍坊市书法家协会共同承办的“更好潍坊”中日韩书法交流展暨晁岱双捐赠书法作品展在潍坊市美术馆开幕。现场展出多位书法艺术家创作的80余件(套)精品力作，为市民带来一场精彩的视觉盛宴。

现场举行了晁岱双书法作品捐赠仪式，中国国家博物馆研究馆员晁岱双将现场展出的作品全部捐赠给潍坊。“潍坊文化底蕴深厚，来潍坊办展览像是交一份作业，接受大家的检验，希望得到大家的支持指正，进而让我创作更好的作品呈现给大家。”晁岱双表示，自己来潍坊多次，每次都感觉到潍坊城市的变化，感受潍坊人的自信和幸福感，也给自己创作带来了更多感触。

据悉，该展览将持续至5月11日，欢迎广大书画爱好者前来免费参观。

分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/房产/婚介/招聘

家政月嫂托老保洁维修8600137

招商/维修/礼品回收

提示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。